

bb 17. rendőrségi hírek

1 pr/mné-ju ká

1971. március 21.

a borsod megyei állami építőipari vállalat alsószolcai házgyárában kigyulladt és elégett 450 köbméternyi szabadban tárolt hungarocell szigetelőanyag. a két felmérésre és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

beled község külterületén kigyulladt és elégett egy szénsavpalackokat szállító tehergépkocsi. személyi sérülés nem történt, a tűz okának kiderítésére a rendőrség vizsgálatot indított.

ittasan, az ágyban dohányzott kisujszállási lakásán horváth jános 43 éves segéd munkás. a cigaretta paraszától az ágy nemű meggyulladt, s a szerencsétlen ember füstmérgezésben meghalt. /mti/

--

bb 18. magyar küldöttség utazott a román szakszervezetek kongresszusára

mm/sl-ju ká

1971. március 21.

somoskői gábornak, a szot titkárának vezetésével vasárnap szakszervezeti küldöttség utazott bukarestbe a román szakszervezetek általános szövetsége meghívására. a küldöttség részt vesz a román szakszervezetek általános szövetsége március 23-án kezdődő kongresszusán. a küldöttség elutazásánál jelen volt timmer józsef a szot titkára és joan bochis a román szocialista köztársaság budapesti követségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 19. kijavították a hibát - ismét vizet szolgáltat a 800-as nyomócső

1/ká/rj

1971. március 21.

a józsef körút és az üllői ut kereszteződésénél megsérült 800 milliméter átmérőjű víz nyomócsövet a szerelők vasárnap délutánra helyreállították. mint a vízművek ügyeletén közölték a víz vezeték vasárnap 18 órától ismét vizet szolgáltat. /mti/

--

- v é g e -

- 12 -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h í r e k

1971. március 22.

bb 1. ,, mandátum és megbízólevél,, - ,, városatyák, honatyák,, - érdekes választási műsorok a kossuth és a petőfi adón

1 nn/pá-ju zs -cz

1971. március 22.

számos érdekes, színes, a választások eseményeihez igazodó műsort sugároz a következő hetekben a rádió. a ,, mandátum és megbízólevél,, heti 15-20 perces adásaiban többek között szó esik a jelölő-gyűlések törvényességeinek garanciájáról, a katonai választókerületekről, a régi tanácsstagok tapasztalatairól. ugyancsak ebben a sorozatban elemzik a választójog és a választói köteleesség kapcsolatát. a ,, városatyák, honatyák,, összeállításban azok a jelöltek állnak mikrofon elé, akik már évtizedek óta eredményesen munkálkodnak a közösségért az államélet különböző területein. az ,, átnyujtom a mandátumot,, című műsorban a képviselők feladatait ismertetik a helyi és országos politikában.

a ,, választások a magyar történelemben és ma,, című adás - visszapillantás a választások történetére összeállítás hangzik el ,, így választanak másutt,, címmel.

a választások napján a kossuth adón ,, jó reggel választók,, címmel hangzik el összeállítás. a ,, szívárvány,, élő adásban kerül a közönség elé, s fő témája a választás. este 18 órakor leninvárosból az ifjúsági osztály összeállítását sugározzák ,, fiatal város, fiatal jelöltek, fiatal választók,, címmel április 25-én a hírek naponta öt perccel meghosszabbodnak, s a délelőtti, délutáni órákban minden kiadásban sor kerül vidéki tudósításokra is.

/ folyt köv./

-1-

bb 1. / mandátum és ... 1. folyt./-ju

a következő hetekben számos olyan programot is műsorba iktatnak a petőfi és a kossuth adón, amelyek közvetve kapcsolódnak az eseményekhez. így felméri egy-egy város, megye fejlődését a két választás közötti periódusban, és ismertetések hangzanak el a iv. ötéves terv irányelveiről, tervfeladatairól. „be-mutatkozó látogatás”, címmel három üzem tanácsstagjait szelálatják meg arról, hogyan lettek, lehetnek az üzemek a tanácsok partnerei a helyi kérdések megoldásában.

a mezőgazdasági műsorok között lesz a „visszapillantás”, amelyben bencsik istván, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke számol be négyéves képviselői tevékenységéről. az „ez volt a választóke-ütem”, című összeállítás szabados ferencével, a komáromi állami gazdaság igazgatójával járja be azt az öt községet, amelyet a parlamentben képviselt.

a „tessék a mikrofon!”, pedagógus tanácsstag és képviselő-jelölteket mutat be a következő hetekben. a március 25-1 „ifjúsági randevu”, budapest és moszkva között teremt közvetlen kapcsolatot: olyan fiatalok állnak a mikrofonok elé, akik közéleti szerepet töltenek be. ugyancsak az ifjúsági rádió szerkesztésében összeállítás hangzik el az ifjúság jelöltjeiről. /mti/

--

bb 2. megélénkült a hajóforgalom

1 v/mm-ju 1e -cz

1971. március 22.

a tavaszi enyhe időben megélénkült a hajóforgalom a dunán. a folyó felső szakaszán olajat, vasárut, francia tejport, tengerentúli nyersgumit, gabonát és műtrágyát szállítanak a mahart hajói. a hét végén régensburg közelében tartozkodott a mátra, a győr, a gyöngyös, s ugyancsak régensburg felé tartott a széchenyi és a szolnok motoros.

/ folyt. köv./

-2-



bb 2. / megélénkült a ... 1. folyt./-ju

a magyar szakaszon a kecskemét, dorog és az érsekcsa-

nád öt-öt uszályal vasércet visz dunaujvárosba, öt tankhajó pedig olajat szállít szőnyből a fővárosba. dunabogdányból és szobról mohácsra, valamint a jugoszláviai bezdánba követ szállítanak a magyar önjáró uszályok.

az al-dunán ugyancsak több mahart-hajó tartozkodik. hegy-menetben jön s szovjet vasércet, valamint török cementet hoz a komárom, a szombathely, a balatonfüred5-5, az ózd 6 és a szek-szard 4 uszályal. völgyemenetben a duna deltája felé uszik a szob négy uszálynyi vasáruval.

a jó idő nemcsak a teherszállításnak kedvez, - megélénk-ül a személyforgalom is. a mahart sorra indítja járatait, s utolsóként, előreláthatólag április 30-án, megindul a budapest-visegrád-esztergom járat is. /mti/

--

bb 3. kiépült az ország gyógyszerári hálózata - előtérben, a régi patikák megfiatalítása

1 ms/gg-ju zs -cz

1971. március 22.

a harmadik ötéves tervidőszakában befejeződött az ország gyógyszerári hálózatának kiépítése: ötvenegy korszerű új gyógyszerár épült és a régiek közül mintegy 260-at korszerűsítettek. jelenleg 1418 közforgalmu gyógyszerár -3650 gyógyszerész és irányításukkal 4220 gyógyszerári asszisztens -szolgálja a járó-, illetőleg otthonfekvő betegek gyógyszerel-látását. átlagosan mintegy 7000 lakosra jut egy gyógyszerár, ami nemzetközi mércével mérve is kedvező arány. jelenti dr. majercsik sándor, az mti tudósítja.

/ folyt. köv./

-3-

bb 3. / kieépült ... 1. folyt./-ju

a továbbiakban nem a gyógyszerárak számának növelése, hanem a meglévők korszerűsítése, fejlesztése, kapacitásuk bővítése a fő feladat. a gyógyszerárak mintegy 40-45 százaléka szorul korszerűsítésre, bővítésre, vagy teljes rekonstrukcióra. a régi patikák nagyrészt elavult, öreg házakban vannak elhelyezve és így, bár a gyógyszerárak száma változatlan marad, a rekonstrukció voltaképpen új gyógyszerárak építését jelenti.

az elképzelés az, hogy a falusi ,, egészségügyi kiskombinátokban,, egy épületbe vonják össze a járóbetegellátás alapintézményeit, a körzeti orvosi és a fogorvosi rendelőt, az anya- és gyermekvédelmi tanácsadót és a gyógyszerárakat.

az egészen kis lélekszámú települések gyógyszerellátását a körzeti orvosok kezelésében lévő mintegy 600 úgynevezett kézi gyógyszerár szolgálja. a települési viszonyok változása, a közlekedés további fejlődése fokozatosan csökkenti ezeknek a ki-segítő jellegű kézi gyógyszeráraknak a jelentőségét és számát is.

nagyarányu fejlődés ment végbe az elmúlt években a kórházi gyógyszerárak körében is. tíz új kórházi gyógyszerárral és kilenc gyógyszerár bővítésével, rekonstrukciójával együtt jelenleg 54 kórházi gyógyszerár működik az országban, a kisebb intézményekben pedig összesen 104 intézeti gyógyszerárak találhatók. ezen a téren további fejlődés várható, párhuzamosan a negyedik ötéves tervben végbemenő nagyarányu kórházépítéssel, illetőleg rekonstrukcióval.

a gyógyszer-tárolás sokoldalú és kényes feladat, korszerű raktárhelyiségeket kíván a hozzájuk tartozó laboratóriumokkal és egyéb helyiségekkel. a legutóbbi években bács-kiskun megyében és hajdu megyében épült meg a megyei gyógyszerári központ raktára. erre az időre esik a gyógyszerellátás központi intézménye, a gyógyszerárúértékesítő vállalat gödöllői korszerű központi raktártelepének megépítése is. a negyedik ötéves tervben öt megye - baranya, somogy, szolnok, szabolcs és csongrád - kap új gyógyszerárakat, és megkezdődik a fővárosi gyógyszerári központ új székházának építése is. /mt1/

-4-

ak

bb.4. csökkent munkaképességű budapesti fiatalok szakmai oktatása

1/h1/pá/a/zs

1971.március 22.

a pályaválasztás szempontjából fokozott segítségre szoruló budapesti gyermekek - így a mozgásszervi fogyatékosok, a szívbeteg, a gyengénlátók - szakmatanulását az ősszel kezdődő tanévben is megszervezi a főváros. mint a pályaválasztási intézetnél elmondták, a fiatalok részére 29 szakmában tartanak fenn helyet. a többi között híradástechnikai műszerész, irodagép-műszerész, elektrolakatos, ötvös, dísznövénytermesztő, fehérnemű-készítő, szücs, kesztyűs szakmára, illetve könyvkötő képzésre jelentkezhetnek. a kereskedelmi és vendéglátóipari szakmákba - mivel a munka sok mozgással jár - csökkent munkaképességű fiatalokat nem vesznek fel szakmunkástanulónak.

a gyengénlátóknak olyan munkaköröket ajánlanak, amelyek nem veszik túlságosan igénybe a szemét. a tapasztalatok alapján a következő szakmákban biztosítják az ilyen fiatalok felvételét: cipész, sütő-és tejipari szakmunkás, kárpitos, cipő-és ruházati eladó, híradástechnikai, kulturcikk-, butor- élelmiszerkereskedelmi, továbbá vendéglátóipari eladó, dísznövénytermesztő, zöldség-kertész, cukrász.

hangsúlyozták azonban a fővárosi pályaválasztási intézetnél, hogy a felvételüket minden esetben kötelező orvosi vizsgálat előzi meg, amelynek eredményét a tanulmányi előmenetellel együttesen veszik figyelembe. említésre méltó továbbá, hogy az érdeklő fiataloknak a szakmatanuláson kívül - természetesen képességeiktől és az orvos javaslatától függően - a gimnáziumi, illetve szakközépiskolai továbbtanulásra is megvan a lehetőségük. /mt1/

..-

bb.5. aranymintás kötött nagyestélyi, maxi és midiruhák a ,,bnv,, - re készül a békéscsabai kötöttárugyár  
1971. március 22

a termékeiről világszerte ismert békéscsabai kötöttárugyár reprezentatív mintakollekcióval készül a budapesti nemzetközi vásárra. a mintadarabokat új színekben, fazonokban és új kötött kelmékből gyártják.

/folyt.köv./

- 5 -

bb.5. /aranymintás...../folyt./-a

a camber körkötőgépen készült trevira anyagokat saját színnel, vagy aranyszállal, jacquard dombormintával díszítik. a legújabb divatnak megfelelően aranymintás nagyestélyit, maxi-midruhákat, a nadrágkosztüm számos változatát vonultatják fel. a bábik számára plüshatású, szín és formatartó anyagból készülnek az új fazonú garnitúrák. a békéscsabai kötöttárugyár egyébként három termékkel nevezett a budapesti fővárosi tanács vb nagydíjért, illetve a bny vásári díjért indított versenybe. /mti/

--

bb.6. husz éves az állami népi együttes - gazdag program a jubileum alkalmából

1/gy/pá/a/-zs

1971. március 22.

több mint négy millió néző előtt csaknem 2300 előadást tartott a magyar állami népiegyüttes, amely most ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját. a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett társulat életének emlékezetes állomásairól, idei ünnepségsorozatának programjáról és a jövő terveiről nyilatkozott fehér istván igazgató az mti munkatársának.

- együttesünk 1951 tavaszán a magyar állami operaházban debütált az ecseri lakodalmas című színes néptánc, népzenei műsorával. e program azóta is a legsikeresebb műsorszámunk: eddig több mint 1250 előadást ért meg, s a megfilmesített műsor szinte az egész világot bejárta. az elmúlt 20 év alatt egyébként itt-hon összesen 11 premiert tartottunk, s szerte az országban mintegy 240 város és falu színházának, művelődési otthonának pódiumán több mint másfélezer szer léptek közönség elé táncosaink, zenészeink.

- Legszebb emlékeink közé tartozik az a 27 külföldi turné, amelyek alkalmával Európában és a tengeren túl összesen 190 városban állítottuk színpadra a magyar népi kultúra legszebb hagyományait. így például 1965-ben három és félhónapos latin-amerikai körutat tettünk. 1966-ban együttesünk volt az első művészeti kollektíva, amely hangversenyt adott az ENSZ-ben. három évvel később a londoni royal festival hallban ugyancsak elsőként mutattunk be folklór műsort.

/folyt.köv./

- 6 -

De

bb.6./ husz éves...../ folyt./-a

- az idei jubileumi évben a táncosok felújítják és műsorra tűzik a repertoár hét legsikeresebb számát: az ecseri lakodalmas-t, a muzsikáló tájakat, a kisbojtárt, a hétszínvirág-ot, a magyar századokat, a jeles napok-at, valamint a tiszán innen dunán túl-t, bejárják majd szinte az egész országot. színvonalas életményt ígér a fővárosi közönségnek a következő hetekben zajló ünnepségsorozatnak, amelynek jelentős állomásai az erkel színházban zajló bemutatók. március 28-án a jeles napok, 31-én az utak című műsor, április 4-én az ecseri lakodalmas kerül színre. a francia akadémia nagydíját 1955-ben elnyert ének és zenekar, április 2-án ad másfél órás hangversenyt a rádió hatos stúdiójában. a hónap közepétől Győr-sopron, vas, pest és bács-kiskun megyékben folytatódik a bemutató sorozat, ezúttal a tiszán innen dunán-tul színpadra állításával. a nyári hónapok terveiben margitszigeti fellépések, a szegedi szabadtéri játékokon sorra kerülő bemutatók és balaton környéki turné szerepel. /mti/

--

bb.7. épül a transzkontinentális ut tatabánya-győr közötti szakasza

1/v/mm/a/ie

1971. március 22.

megkezdődött az m 1-es autót tatabánya és tat<sup>a</sup>/közti szakaszának építése és még ez évben hozzáfognak a tata-győri szakasz földmunkáihoz.

mint ismeretes, a magyar népköztársaság is csatlakozott a nemzetközi főútvonalak építéséről szóló genfi „nyilatkozat”, -hoz, amelyet 1962 végén adtak át az ENSZ főtitkárának. a nyilatkozat a nemzetközi főútvonalak közé sorolta a london-brüsszel-bécs-budapest-belgrád-thessaloniki-istambul-ankara-iskenderun városokon áthaladó e 5-ös utat.

ennek megfelelően a harmadik ötéves terv során korszerűsítették az 1-es számú elsőrendű főút tatabánya-hegyeshalom közötti szakaszát. ma ez az utszakasz az e 5 jelű transzkontinentális főút része, s ez lesz a szerepe az m 1-es autót forgalombahelyezéséig.

/folyt.köv./

- 7 -

De

bb.7./ épül....folyt./-a

az ország egyik legforgalmasabb 120 kilométeres utvonala-  
nak legterheltebb szakasza tatabánya és győr között húzódik. itt  
a közelmúltban befejezett korszerűsítése ellenére néhány éven  
belül forgalmi torlódások várhatók, mivel az ut 25 százalékban  
beépített területen vezet és 7 ízben keresztez azonos szintben  
vasutvonalat. tehermentesítésére ezért új utvonalt épül a negye-  
dik ötéves tervben. az új utaterv tervei szerint egyelőre két nyom-  
vonalu ut épül, a későbbi fejleszthetőség figyelembevételével.  
az ut szélessége hasonló lesz az M 7-es utéhoz, s minden keresz-  
tezés külön szintű lesz, fel- és lehajtani csak kiépített forgalmi  
csomópontoknál lehet.

tatabánya újvárosnál a meglévő autótúlfolytatásaként fe-  
lüljáróval keresztezi a budapest-hegyeshalmi vasutvonalat és a  
régeli 80-as számú utat. itt épül meg a tatabányai forgalmi cso-  
mópont. első lépésként a vasút és a 80-as ut módosított nyomvo-  
nala felett átívelő felüljárót és a hozzá kapcsolódó 10-12 mé-  
ter magas töltést építik. a további szakaszon a tatabányai déli  
partjától egy kilométernyire halad el az ut és tatabányán a csákvá-  
ri ut keresztezésénél épül a legközelebbi külön szintű forgalmi  
csomópont.

a tatabánya-győri útszakasz hossza 57 kilométer, építé-  
si költsége 1,12 milliárd forint lesz. a tervezett utvonalon  
35 híd épül, s a munkálatok során négy millió köbméter földet  
kell megmozgatni./mti/

bb.8. árokba csuszott az almaszállítvány - kártérítésre kötelezték  
a fuvarozót

1/bc/tr/-cz

1971. március 22.

egy almatermelő teherautót rendelt, hogy felsőlajosi földjé-  
ről 60 mázsa termést dabásra szállítson. a gépkocsi meg is ér-  
kezett s arra felrakták a szállításra szakszerűen előkészített  
ládákba csomagolt gyümölcsöt. amikor a gépjármű az esti sűrű-  
letben az e 5-ös országos főútvonalra ráhajtott, a hidról egy  
másfél méter mély árokba csuszott. a rakomány zöme lezuhant,  
másik része pedig a földölt kocsin összezúzódott. a teherautót  
az árokból egy darus kocsi kiemelte, majd a ládákat visszahelyez-  
ték és az almát rendeltetési helyére szállították. ott a ki-  
válogatás után derült ki, hogy 40 mázsa alma tönkrement. ezt a  
tulajdonosnak nem sikerült értékesítenie.

az ügy a bíróságon folytatódott, ahol a termelő kárának meg-  
térítését kérte. a fuvarozó vállalat viszont kármegosztást in-  
dítványozott: 70-30 százalékos arányban, a felperesre terheseb-  
ben. a bíróság a fuvarozó teljes felelősségét állapította meg, s  
csaknem 30 millió forint megfizetésére kötelezte. ítéletében rámuta-  
tott: a felperes terhére nem mutatkozott felrészható magatartás,  
mivel a küldemény átvétele után úgy járt el, ahogy az adott hely-  
zetben elvárható volt. a fuvarozónak viszont a küldemény tovább-  
ításában a gazdaságosság és a biztonság figyelembevételével kell el-  
járnia, s annak nem tett eleget./mti/

- 8 -

bb. 9. öt év alatt újabb 400 000 háztartásba jut el a gáz - a  
gázenergiatörvény és a gázprogram

1/sz/rj ie cz

1971. március 22.

ebben az évben újabb 28-30 ezer háztartás kapcsolódhat be a  
gázfogyasztásba. az idén lényegében csak a vezetékes gázszol-  
gáltatást fejlesztik, a propán-bután gáz felhasználók száma  
ugyanis az előző öt évben a tervezett egymillió helyett elérte  
a 1 millió 300 ezret, és az újabb fogyasztók bekapcsolása a  
meglévők biztonságos ellátását veszélyeztetné. ezért a területi  
gázszolgáltató vállalatok egyelőre csak előjegyzéseket vesznek fel  
a következő évekre, mert gázpalack töltő, ugynevezett lefejtő  
állomásokat kell építeni, hogy az ötéves terv végéig újabb 300 000  
háztartás kaphasson propán-bután gázt. így 1975-ben a lakosság-  
nak csaknem 40 százaléka használ majd a propán-bután gázt. ugyanezen  
öt év alatt a vezetékes gáz felhasználóinak köre 100 ezer háztartás-  
sal nő.

mindezek ellenére a lakossághoz a hazánkban felhasznált gáz-  
energiának csupán 15 százaléka jut. idén a mintegy 3,3 milliárd  
köbméter földgáz 25 százalékát a kohászat és a gépipar, 30 százalé-  
kát a villamosenergiaipar, 15 százalékát pedig a vegyipar kapja és 8  
százalékát az építőanyagipar használja fel. 1959-ben kezdte meg  
a földgázüzemeltetést a lenini kohászati művek és 10 év múltán már vala-  
mennyi nagy kohó siemens és martin kemence, hengermű, izzító és hő-  
kemence földgázzal üzemelt, a vas- és acéliparban a szén-  
generátorok rövidesen ipartörténeti emlékek lesznek. a hejőcsabai  
cementgyár 1968-tól üzemel földgázzal, míg a dunai cementmű nyá-  
ron földgázzal, télen pedig olajjal működik. 1967-ben - a fejlett  
ipari országokat is megelőzve - az ammónia-termelést teljes egé-  
szében földgázbázisra állították át.

a földgáz-felhasználás gyors térhódítása és az ipar - fejlesztésében elfoglalt szerepe tette szükségessé a gáztörvény megalko-  
tását. a gázenergiáról szóló 1969. évi vii. számú törvény 1970 júli-  
us 1-én lépett hatályba és rendelkezésének megfelelően - ez év ele-  
jén a nehézipari miniszter kiadta a biztonságtechnikai előírásokat  
szabályozó utasításait. a törvény egyébként a gáz termelésének  
szállításának és szolgáltatásának szabályait foglalja magába,  
megállapítja a gázszolgáltatók és fogyasztók alapvető jogait és  
kötelességeit.

/folyt.köv./

7.55 rj

16/10<sup>10</sup>

- 9 -

bb. 9. / öt év.... 1. folyt./rj

míg a felszabadulás előtt a kitermelt gáz 80 százalékát budapesten használták fel, az alföldi földgáztelepek feltárásával az ország nagy részén olcsó, új energia-forráshoz juthatott a lakosság, illetve az ipar. a harmadik ötéves terv időszakára már megépült az országos kooperációs gázvezeték-hálózat. a gáz-törvény megalkotásával egyidőben a nehézipari minisztérium az érdekelt minisztériumok és hatóságok bevonásával kidolgozta a földgáz-felhasználás központi fejlesztési programját.

a program fő célként jelöli meg, hogy a felhasználók 1975-ben mintegy 6.5 milliárd köbméter, 1980-ban pedig mintegy 8.5 milliárd köbméter földgázhoz jussanak. ebből 1975-ben körülbelül 5.3 milliárd köbméter, 1980-ban pedig 5.5 milliárd lesz hazai termelésű. a program szerint a következő tíz évben mintegy 1700 kilométer újabb gáz-távvezetékét kell megépíteni. gondoskodni kell arról, hogy 1980-ra a lakások körülbelül 65 százaléka kapjon vezetékes, vagy palackos gázt, és ki kell elégíteni minden gazdaságosan ellátható ipari és mezőgazdasági fogyasztó igényét is.

a negyedik ötéves terv időszakában a földgáztermelés növekedését a szeged környéki mezők termelésének megkezdése alapozza meg. folyamatban vannak az algyői beruházások is, amelyek eredményeként néhány kisebb egység és berendezés már a tervidőszak első felében lehetővé tesz számottevő földgáz-szolgáltatást, s a tervidőszak végére üzembe helyezik azt a gázellátó berendezést, amely évente kétmilliárd köbméter földgázt juttat az országos távvezeték hálózatba. a hazai termelés fokozása mellett azonban szükség lesz további nagyarányú földgáz-importra is. már most is importálunk Romániából évente 200 millió köbmétert, 1975-től kezdve pedig évi egymilliárd köbmétert vásárolunk a szovjetunióból.

1971 és 1975 között a program 7 város és 8-10 kisebb település bekapcsolását irányozza elő, mivel újabb 100 000 fogyasztó kap vezetékes gázt. a gázfűtésbe ugyanezen idő alatt 63 000 fogyasztó kapcsolódhat be. a városi gáz-ellátás vidéken öt városban marad fenn: baján, győrött, pécs, sopronban és szombathelyen; másik négy városban; miskolcon, dunaujvárosban, szegeden és székesfehérváron 1973-ig befejeződik az áttérés a városi gázzal földgázhasználatra. budapesten a lakások 70 százaléka, vidéken 63 százalék, országosan 65 százaléka részesül gázellátásban a negyedik ötéves terv végére. /mti/

--

8.00 rj

- 10 -

Tó/1010

bb 10. új üdülőtelep a vasi hegyháton

vid/ká kcs -cz

1971. március 22.

a vasi hegyhát legszebb tájai közé tartozik a 3500 hektár kiterjedésű, hat község határában fekvő szajki erdő, völgyében tizenegy tóból álló, egymástól gáttal elválasztott, forrásokból táplálkozó tórendszerrel.

e festői szépségű tájon alakul ki vas megye új üdülőtelepe. egy évvel ezelőtt kezdték meg az üdülőtelepek értékesítését, s eddig 32 hétvégi házra kértek építési engedélyt.

a lombos, fenyves erdőkben sétautakat képeztek ki, s a tájba illő padokat, asztalokat helyeztek el./mti/

--

bb 11. kiépül a gyermekszívgyógyászati országos hálózat

vid/ká kcs -cz

1971. március 22.

országos gyermekkardiológiai hálózat kiépül ki hazánkban a gyermekkorú szívbetegségek korai felismerése és eredményes gyógyítása érdekében. korunkban nemcsak a felnőttek, hanem a gyermekek körében is viszonylag gyakori a szív- és érrendszeri betegség, fejlődés rendellenesség, jelenleg négy megye kivételével mindenütt létrejöttek a megyei- sőt ahol a megyeszékhely földrajzilag nem a közigazgatási egység központjában fekszik, a járási - gyermekkardiológiai egységek. amint a személyi és tárgyi feltételeket megteremtik, teljessé válik a rendszer, amelyet az országos kardiológiai intézet gyermekosztálya fog össze.

az első megyei egység szombathelyen, nyugat-magyarország egészségügyi központjában kezdte meg a működését dr. buzás emil főorvos irányításával. az itt szerzett szervezési tapasztalatokat az egészségügyi minisztérium mintaként ajánlja a többi megyének. szombathelyen tíz kórházi ágyas részleget és megyei rendelőintézeti szakrendelést kapott a gyermekkardiológiai egység. a rendelésen évente 1000-1100 vizsgálatot végeznek, s a betegeket nyomban gondozásba veszik.

jelenleg 250 gondozottat látnak el. sok olyan beteget gyógyítanak meg, akiről néhány évvel ezelőtt lemondtak. kiderült, hogy a szívzörej legtöbbször nem szívhiba, tehát a múltban nagyon sokszor és feleslegesen nyilvánítottak gyógyíthatatlan beteggé egészséges gyermekeket.

a még tökéletesebb diagnosztizálásra a napokban korszerű biokomb 5. nevű 5 csatornás szív- és keringés vizsgáló készüléket kapott a szombathelyi központ. ez regisztrálja és lefényképezi a szív elektromos tevékenységét, méri a szívhangokat, az érgörbéket, vénás és artériás nyomást, a keringési időt./mti/

8.20/kcs

--  
-11-

Tó/1010

bb 12. világcégek gyártmányai bővítik a mezőgazdasági gépparkot

1 jf/fk 1e kcs -cz

1971. március 22.

a mezőgazdaság ideai szezonjára általában közepes - esetenként az átlagosnál jobb, máskor azonban nem megfelelő - ellátást ígér a gépkereskedelem. nem számítva ide a gépparktrészforgalmazást, amely, bár a mezőgazdasági gépjavitó vállalatok kétezer féle cseredarab soronkívüli előállítására rendezkednek be, még idén is - főképpen az első félévben - gondokat okoz. a forgalomba kerülő gépek számára az elmúlt évhez képest várhatóan valamelyest növekedik; a teljesítmény, az üzemelés gazdaságossága, a gépi-kihasználás és általában a műszaki színvonal tekintetében azonban lényeges javulásra lehet számítani. az agrortröszt információja szerint egész sor világcég által gyártott gép, gépcsoport gazdagítja majd 1971-ben a hazai mezőgazdasági gépparkot.

a cukorrépa termesztés nehéz helyzete - amelyet részben a nem megfelelő gépellátással hoznak összefüggésbe, - fokozott erőfeszítésre készítette a külkereskedelmi joggal rendelkező mezőgazdasági ellátó trösztöt a cukorrépa betakarító gépek vásárlását megelőzően magyar szakemberek piackutatáson jártak franciaországban; a delegáció tapasztalatai, valamint a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium döntése szerint barrault lepine-típusú berendezéseket hoznak be a hazai gazdasági ellátására. az ugyancsak jó hírű, rau gyártmányu francia cukorrépa talajelőkészítő gép importjára szintén szerződést kötöttek és 30 garnitúra érkezését várják. a szovjet mezőgazdasági gépgyárak tízenkét soros vetőgépeket szállítanak magyarországra. az amerikai john deere cégtől a cukorrépa termesztés komplex gépsorát vásárolták meg. a berendezéssel a mezőhegyesi állami gazdaságban ezer hektáron termesztik majd a fontos ipari növényt. az ndk mezőgazdasági gépgyárak 200 önjáró szálstakarmány-betakarító berendezést küldenek hazánkba. az osztrák busatis és a holland zwegers cégek 1000-1000 fűkasztát szállítanak. az amerikai ihc és az nszk-beli clas vállalatok elsősorban a bábolnai állami gazdaságnak biztosítanak kukorica-termesztő gépeket; ezek összesen 30 ezer hektáros terület megművelését teszik lehetővé. még a távoli japánból is érkeznek mezőgazdasági gépek, például kis- és közepes teljesítményű permetezők. a „nemzetközi géplistán”, további szovjet, valamint román, lengyel, csehszlovák, bolgár gépek és felszerelések egészítik ki. /mti/

8.25/kcs

-.-  
-12-

Tólbó

bb. 13. öt év alatt nyolcezerrel növekszik az ipari foglalkoztatottak száma zala megyében

vid/ká/rj cz

1971. március 22.

zala megye a negyedik öt éves terv időszakában tovább iparosodik, s a tervek szerint 1975-ig kialakul a megye sajátosságainak leginkább megfelelő iparszerkezet. a fejlesztések három körzetre koncentrálódnak: zalaegerszegre, nagykanizsára és lenti-re. a tervidőszak végére 8 000-el növekszik az ipari keresők száma és ezen belül 6 000 lesz a nők számára alkalmas munkahely. az egyesült izzó nagykanizsai fényforrásgyára, egymaga mintegy 4 000 új munkahelyet teremt. lentiben új faipari üzem épül, amely 1972-ben kezd meg a termelést, ugyanitt továbbfejlesztik a konfekcióüzemet. lentiben mintegy 800 asszony és lány talál munkaalkalmat. zalaegerszegen fejlesztik a zala butorgyárat, s még ez évben termelni kezd a kozmetika és háztartásvegyipari vállalat új gyára. /mti/

-.-

bb. 14. matematikai logikát tanulnak a tsz vezetők - számítőközpontot hoznak létre, keszthelyi agrártudományi egyetem

vid/ká/rj cz

1971. március 22.

számítőközpont kialakítását kezdték meg a keszthelyi agrártudományi egyetemen, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium támogatásával. az r-20 típusú központ jelentős segítséget ad a kutató munka mellett a termelőszövetkezetek vezetőinek az üzemi döntésekhez, tervkészítésekhez. előreláthatóan csaknem ezer gazdaság részére dolgozik majd az értékes berendezés és a 12 szakemberből álló csoport. a számítógépes központ része annak a koncepciónak, amely a mezőgazdasági üzemvezetés fejlesztését tűzte ki célul, a számítőközpont ésszerű kihasználására felkészítik a tsz vezetőket is. továbbképzésben matematikai logikát tanulnak majd, így elsajátítják azokat az alapvető ismereteket, amelyekkel feladatot tudnak adni a számítógépnek.

/folyt.köv./

8.30 rj

Tólbó

- 13 -

bb. 14. / matematikai... 1. folyt./rj

az mti hirmagyarózója írja:

12 évvel ezelőtt hazánkban először a keszthelyi agrártudományi egyetemen kezdték meg a mezőgazdasági vezetés oktatását. az új tantárgy keretében vezetéspszichológiát, szociológiát tanítanak, oktatják a döntésekhez szükséges belső és külső információszerzés módszereit és ismertetik a kollektív véleménykutatás mikéntjét is. a tananyag évről-évre módosul, a keszthelyi kutatók tudományos eredményeivel bővül. a mezőgazdasági vezetés tankönyvét dr. belák sándor rektor írta, s valamennyi mezőgazdasági jellegű egyetemen ezt használják. a rektor irányításával keszthelyen elemző munkával vizsgálják, hogyan lehet hatékonyabbá tenni a vezetők munkáját, segíteni döntésüket, tervező tevékenységüket. egyik legfontosabb feladatnak a munkakörök elhatárolását tartják. felméréseik szerint ugyanis a felső vezetők, főagronómus-munkájának egyharmad részét felesleges adminisztráció adja. a középfokú vezetőknel még rosszabb ez az arány, eléri az 50 százalékot, az alsó vezetőknel, brigád vezetőknel, csoportvezetőknel pedig meghaladja a 75 százalékot is. a munkakörök elhatárolásához, a vezetők tevékenységének meghatározásához értékes utmutatást adtak a kutatók.

1968 óta rendszeresen továbbképzésre hívják mintegy 200 termelőszövetkezet vezetőjét, akik a mérnökképzés vezetési ismeretei mellett több új módszert is elsajátítanak. különböző esettanulmányok alapján gyakorolják a vezetés „mesterségét”, a már több mint egy évtizedes kutatói és oktatói munka most újabb állomásához érkezett és az iparban már sikerrel alkalmazott számítógéppont helyet kap a mezőgazdasági vezetők döntésében tervezésében is. /mti/

--

bb. 15. óvári miklós párizsba utazott

mm/kcs hgy

1971. március 22.

a francia kommunista párt vezetőségének meghívására óvári miklós, az mszmp kb. titkára hétfőn párizsba utazott, ahol a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága képviselőjeként részt vesz a párizsi kommun 100. évfordulója alkalmából tartandó jubileumi ünnepségen. /mti/

--

9.15/kcs

Tó1010

-14-

bb. 16. halálos közlekedési baleset

1/hgy/rj

1971. március 22.

vasárnap este a 6-os országúton a baracsi halászcserda előtt dobrovics ferenc dunaföldvári festő motorkerékpárjával elütötte kertész ferencet, a paksi állami gazdaság sertésgondozóját, aki az uttesten tolt a kivilágítatlan kerékpárját. kertész ferenc a helyszínen meghalt. dobrovics ferencet, aki súlyosan megsérült - a mentő kórházba szállították. utasa cseri pál, a dunai vasmű géplakatos nem sérült meg. a felelősség megállapítására a vizsgálat megindult. /mti/

--

bb 17. zsákgyár épül nagyhalászbán

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

150 millió forintos költséggel új zsákgyár építését kezdték meg a rostkikészítő vállalat nagyhalászi kendergyárában. a nagyhalászbán készített félkészterméket - a rostot - ezután nem szállítják el, hanem a helyszínen dolgozzák fel. ezzel nem csak a tetemes szállítási költséget takarítják meg, de ugyanakkor megoldják a körzet foglalkoztatási gondjait is. az üzem jelentégszáma ugyanis majdnem háromszorosára, 450-ről 1200-ra emelkedik, s a dolgozók háromnegyed része női munkaerő lesz.

a beruházás kivitelezése megkezdődött: nagyteljesítményű földgépek, talajgyaluk, önkirakó, szállító járművek készítenek elő a területet az építkezéshez. az üzem két szakaszban épül fel. az első részlegben már jövőre megkezdik a termelést. a program szerint az építkezést 1973 végén fejezik be, s utána a gyárban évenként ötezer tonna, azaz ötmillió zsákgot gyártanak. a nagyhalási testverüzemben már tanulnak azok a lányok, akik a nagyhalászi zsákgyár első szakemberei lesznek. /mti/

--

11.30/kcs

15-

Tó12<sup>h5</sup>

bb 18. az első primőrexport csongrádból - az ndk-ba utazik a piros retek

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

csongrád megyében az egy hete bejövő napos idő hatására olyan gyors fejlődésnek indultak a primőrök, hogy a fóliaházak máris valósággal ontják a zöldségfélét. hétfőn a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja már nagy tértelben vásárolt fel korai retek és megkezdte az exportálást is. az idei első export szállitmányt, a mintegy 100 000 csomó pirosretek a német demokratikus köztársaságba indították utnak hűtővagonokban. a vitamindus áru szeged zöldségövezetében: mihálytelken, valamint a szomszédos röske községben részben a nagyüzemi kertészetekből, részben pedig a házak kiskertjeiből került ki. most már minden nap növekszik a felhozatal. a hétfőihez hasonló meleg napokon leemelik a fóliákat az ültetvényekről, hogy levegő és napfény érje, színezzé, pirosítsa a retek, amelyek csak éjszakára kapnak takarót. csongrád megyéből rövidesen megkezdődik a saláta exportja is./mti/

--

bb 19. hétezer kisliba

vid/kz kcs hgy

1971. március 22.

a rácalmási baromfitelepen vasárnap és hétfőn kikeltek az első ideai kislibák. hétezer tojás pattant fel. a sárga pihés kislibákat kunszentmiklóstra szállították. a hét közepén a második hasonló liba „falka”, kelését várják.

a rácalmási baromfi telepen kilenc évvel ezelőtt kezdtek meg a nagy tojáshozamu rajnai libák hazai tenyésztését. jelenleg már az egész országot innen látják el ezzel a fajtaival. emellett jelentősen mennyiségű, az idén mintegy 40 vagon pecsenyelibát is értékesítenek./mti/

--

bb 20. dortmundba készül az ikervári szövetkezet népi iparművésze

vid/kz kcs hgy

1971. március 22.

az ikervári kosárfonó háziipari szövetkezet tagjai mintegy 130 féle terméket - fonott butorokat, kosarakat, tálcákat stb. - készítenek zömében exportra. a szövetkezet művészi szintű munkájának elismeréseként egyik népi iparművészt, szabó endrét, meghívták dortmundba, az áprilisi magyar napokra. az iparművész munka közben mutatja majd be az általa tervezett, személygépkocsiban is könnyen szállítható „camping”, fonott garnitúrát, a szövetkezet legújabb termékét. az ikervári szövetkezet ebben az évben összesen mintegy ötmillió forint értékű háziipari terméket állít elő, félmillió forint értékűvel többet, mint tavaly./mti/

--

1211.40/kcs

-16-

10/12/71

bb 21. 100 000 bicikli és motorkerékpár a vas megyei utakon

vid/kz kcs hgy

1971. március 22.

a kerékpáros megyének is titulált vas-ban a tavasz beköszöntével mintegy százezer kerékpár, motorkerékpár és segédmotor jelent meg az utakon, az utcákon. a 280 ezer lakosu megyében szinte minden családnak van ilyen járműve, sőt nemritka, hogy egy család tagjai 2-3-at is használnak.

idősebbek és gyerekek, nők és férfiak egyaránt kedvelik a biciklit. ez az első számú jutalmazási tárgy jó tanulási eredményes vizsgáért, stb. a szombathelyi közlekedési parkban már a legkisebbek, a 3-4- évesek is megtanulják a biciklizést.

az autóbúszközlekedés erősen megérzi a kerékpárok, motorok, segédmotorok „bevetését”, már márciusban kevesebben váltottak bérletet; saját „kétkerékűjükön”, utaznak munkába, iskolába. áprilisban még erőteljesebb csökkenés várható a bérletváltásban. júniusban már általában 38 százalékkal kevesebben veszik igénybe az autóbúszokat, mint januárban. érdekes, hogy a szomszédos zalában csak 20 százalékos az apadás. ezt azzal indokolják a szakemberek, hogy a dombos zalában nehezebb a kerékpározás, mint az 55 százalékos sík területű vas-ban./mti/

--

vmb. 22. pánczél Lajos bucsuztatása

t/ms/rj zs hgy

1971. március 22.

hétfőn az újpesti megyeri uti temetőben családtagok és barátok, pályatársak és tisztelők, az újságíró társadalom, a művészvilág mély részvételével bucsuztatták pánczél Lajos újságíró és író, a magyar távirati iroda és a magyar újságírók országos szövetsége halottját.

utolsó munkahelye, a magyar távirati iroda munkatársai nevében nagy Lajos bucsuzott a mestertől és a baráttól.

- pánczél Lajos valóban mester volt a pályán és a pályán kívül is. akiben a tehetség legkisebb szikráját látta, azt máris barátjává, pályatársává fogadta. példájával tanított hivatásra és emberségre.

petur lászló, a magyar újságírók országos szövetsége nevében méltatta az elhunyt sokszínű egyéniségét, szakmai és emberi kvalitásait.  
/folyt.köv./

12.30 rj

10/12/71

- 17 -

bb. 22. / pánczél Lajos... 1. folyt./rj

ujsgíró volt a fogalom, a hivatás legnemesebb értelmében, mindent tudott, ami ebben a szakmában előfordulhatott. csak természetes, hogy amikor a háborús pusztulás után romokban heverő budapesten megindult az első napilap, pánczél Lajos ott volt a maroknyi ujságírógárdában.

kunszery gyula a fehér hollók baráti köre nevében a régi pályatársak és barátok bucsuját tolmácsolta.

- hetvennégy éves kora ellenére életerős, derűt és biztonságérzetet árasztó emberként távozott pánczél Lajos, amilyen egész életében volt. a második világháború kozmikus viharában tanúságot tett lényének legfőbb vonásáról, mélységes humánusáról. mindvégig megőrizte hűségét az emberséghez, a magyarsághoz. /mti/

..-

bb. 23. időjárásjelentés

rj cz

1971. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti március 22-én hétfőn 13 órakor:

a nappali felmelegedés tovább gyengül

kontinensünk keleti felén felhalmozódott meleg levegő és a több órás napsütés miatt az évszakhoz képest rendkívül meleg idő alakult ki. az elmúlt napok közép Európában, valamint a fekete tenger vidékén a nappali felmelegedés 10-12 fokkal volt magasabb, mint az utóbbi évek átlagértéke. a koradélutáni órákban budapesten 21, belgrádban 23, bukarestben pedig 25 fokot mutatott a hőmérő. ugyanakkor az északról áramló hűvös levegő lassan elárasztotta a földközi tenger nyugati vidékét és az itt lévő enyhe levegővel keveredve, a pó síkság és alpok felett sekély ciklon kialakulását eredményezte. hatására a hajnali órákban olaszországban, a balkán félszigeten sokfelé esett az eső, és az esőzóna részben már érintette a Kárpátok nyugati és északi lejtőit is.

hazánkban vasárnap napos, meleg, száraz idő volt. a dunántúlon 5-8 másod 3-5 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserő értéke napközben általában meghaladta a 20 fokot, sőt a délnyugati országrészben 22-24 fokot is mértek. az éjszakai óráktól kezdve előbb nyugaton, majd később az ország más részein is többfelé esett. a reggel 7 óráig beérkezett jelentések szerint, az 1-3 mm-t seholsem haladta meg.

/folyt.köv./

13.00 rj

18/350

- 18 -

bb. 23. / időjárásjelentés... folyt./rj

hétfőn hajnalra szeszélyes területi eloszlásban általában 4-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra felhős, főként nyugaton esős volt az idő. a hőmérséklet 11 órakor 9-16 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 14.5 fok volt, 8.00 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 mm, erősen süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig:

erősen felhős párás idő, többfelé esővel, egy-két helyen zivatarral.

mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati, később nyugati, északnyugatra forduló szél.

a nappali felmelegedés tovább gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 9-14 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 275 cm.  
/mti/

..-

bb 24. andor évát tüntették ki a székely Mihály emléklakettel

t fe/fk zs kcs -cz

1971. március 22.

az állami operaházban hétfőn bensőséges ünnepségen nyújtotta át Lukács Miklós igazgató Andor évának, az operaház magánénekesének a Fészek Művészklub által alapított Székely Mihály emléklakettet. Székely Mihály özvegye, a Fészek Művészklub elnökségének tagjai, s az operaház élvonalbeli művészei vettek részt az ünnepi aktuson. az emléklakettet - a művész halála óta - az idén hetedszer nyújtották át kiemelkedő művészi teljesítményt nyújtó operaművészeknek./mti/

..-

13.05/kcs

18/350

-19-

bb 25. tavaszi virágszönyeg a mátraalján

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

több mint tíz különböző virág bontott szirmot a mátra déli oldalán a napok óta tartó napfényes, enyhe időben. virágzik a pirosló hunyor, az ujjas keltike, a lókörmű, a bogláros szellőrózsa, a galamb virág, a sárga tyuktaréj és az aranyos veselke. az enyhesség hívogatására kidugta fejecskéit az ibolya is. kibontotta szirmait a bükkhegység déli oldalának egyik legdekoratívabb virága, a leánykököröcsin. a vad százszorszép élénk virágai a paradí völgyben több helyen szönyegszerűen tarkítják az erdei tisztásokat.

a mátra és a bükk alacsonyabb fekvésű erdőségeiben megélenkült a madárvilág is. megérkeztek a seregélyek, a szántóföldeken megjelent a barázdabillegető./mti/

--

bb 27. hasznos ötlet a gyümölcsös gazdaságoknak - leszántják a gallyakat derekegyházán

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

a derekegyházi állami gazdaságban ötletesen hasznosítják a gyümölcsfákról lemetezett gallyakat. a korábbi években az ugynevezett „nyesedéket”, kézzel összeszedték, kékébe gyűjtötték, majd kihordák az utra és elszállították. a fahulladék értéke lényegesen alacsonyabb volt, mint az összegyűjtés és az elszállítás költsége. az idén már mellőzik is ezt a „technológiát”, ehelyett az idén már a faszorok közé rendre rakott gallyakat járvasílózó berendezéssel felaprították, majd műtrágyával megszórva beszántották a földbe. az értéktelen gallyak ilyen módon jó talajjavító anyaggá váltak./mti/

--

bb 26. diplomáciai hírek

kcs zs -cz

1971. március 22.

henning svanholt, a dán királyság ideiglenes ügyvivője hétfőn végleg elutazott Magyarországról. az ideiglenes ügyvivőt csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője bucsúztatta.

x x x

/folyt.köv./  
13.30/kcs

-20-

Tb1400

bb 26./diplomáciai hírek, folyt./ kcs

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte a.m. jahja khan köztársasági elnököt, a pakisztán iszlám köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. péter jános külügyminiszter szultán m.khan külügyi államtitkárnak küldött üdvözlő táviratot./mti/

--

bb 28. jubileumi gyermekrajz kiállítás kaposvárott

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

az uttörőmozgalom 25 éves jubileuma alkalmából hétfőn megnyitották kaposvárott, a kilián györgy ifjusági- és uttörőházban, a város általános iskolásainak rajzkiállítását. több mint száz rajz és akvarell ad képet a legifjabb „művészek”, jelenleg kapcsolatos gondatoairól, s a jövőt illető elképzeléseiről. a legjobban sikerült rajzok alkotóit könyvekkel, oklevéllel jutalmazták meg./mti/

--

bb 29. szövetkezeti fiatalok vetélkedője veszprémben

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

a veszprém megyei mezőgazdasági, kisipari és fogyasztási szövetkezetekben dolgozó fiatalok vetélkedőt rendeztek versmondásból hétfőn veszprémben, a kiszöv székházában. a szövetkezeti fiatalok a hagyományos megyei versenyen ez alkalommal először vesznek részt a mezőgazdasági termelőszövetkezetek képviselői, s ez amellest szól, hogy a szövetkezeti mozgalom három ágának kulturális és művelődési programja mindinkább kiterjed és egységes lesz.

a vetélkedőben, amelyet a forradalmi ifjusági napok programjaként, a kiszöv viii. kongresszusa tiszteletére rendeztek, 65 szövetkezeti fiatal vett részt./mti/

--

13.35/kcs

Tb1400

-21-

bb. 30. jubiláló szakközépiskola - husz év alatt ezer fiatal ruhaipari szakember

t/ol/rj ie cz

1971. március 22.

egésznapos eseménysorozattal ünnepelte meg hétfőn fennállásának 20 éves jubileumát a kulich gyula ruhaipari szakközépiskola. ez alkalommal meglátogatta az intézményt nagy józsef-né könnyűipari miniszter és nagy richárd, az mszmp viii. kerületi pártbizottságának első titkára. az elmúlt két évtized eredményeiről dr. feil györgy igazgató emlékezett meg, majd a meghívottak megtekintették a kisz szervezet által rendezett szakmai kabinet-kiállításokat, s ezt követően az alkalmi divatbemutatót, amelyen maguk a modellek készítői voltak a „manőkenek,,.

a tanintézet az elmúlt husz év alatt mintegy ezer fiatalot bocsátott szárnyra; érettségizett szakembereket, technikusokat. ezen a napon közülük is sokan eljöttek, hogy együtt ünnepeljenek volt tanáraikkal, s az intézet jelenlegi tanulóival. az idén egyébként hetvenen fejezik be itt tanulmányaikat, őket már várják a ruhaipari nagyvállalatok, - ahol mindig szívesen fogadják a kulich gyula szakközépiskolából kikerült, sokoldalúan képzett, művelt utánpótlást. érdeklődésük megmutatkozott az ünnepségen is, mert valamennyi nagyvállalat vezérigazgatója ott volt az eseménysorozaton. /mti/

--

bb. 31. megnyilt a technika 71 kiállítás

t/kf/rj ie cz

1971. március 22.

a belkereskedelmi minisztérium a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari szakszervezettel egyetértésben nagyszabású kiállítást rendezett a bnv 26-os pavilonjában. a március 29-ig megtekinthető kiállítást hétfőn délután dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes nyitotta meg.

/folyt.köv./

13.45 rj

Tóth 30

- 22 -

bb. 31. / megnyilt... 1. folyt./rj

a kiállításon első ízben gyűjtötték össze az egyszerű eszközöket, ésszerű szervezési, technikai megoldásokat, amelyek lehetővé teszik a bolti dolgozók munkájának megkönnyítését, s egyben a vásárlási feltételek javítását. a kiállításon bemutatott megoldások nem igényelnek nagy beruházásokat, mégis hozzájárulnak a kereskedelem korszerűsítéséhez. a kiállítás mint a élelmiszerüzletében például az önkiszolgáló állványok mind mozgathatók, guríthatók, így egyben szállítésközök; a pénztárhoz szállítószalag viszi a vásárló kosarat; van az üzletben guruló bevásárlókocsi, amelyen még a kisgyermek is elfér. külön „fejezet,, a kiállításon a legkisebb boltban is alkalmazható egyszerű kiségek, szállítóeszközök, a boltokban dolgozó nők nehéz fizikai munkáját egyszerűsítő berendezések bemutatója. ugyancsak külön foglalkoznak a bolti, nagykereskedelmi raktárak szűkös tárolóterének ésszerű kihasználását segítő eszközökkel, az emeletes raktári állványokkal, s hozzájuk tartozó egyszerű szerkezetű árufelvonokkal stb.

nagy előnye a kiállításnak, hogy többségében azonnal megrendelhető, nem is drága - fogyóeszköznek számít, tehát nem beruházást igénylő - eszközöket javasol a boltok korszerűbb berendezésére, technológiájának kialakítására, s így a vásárlási körülmények javítására.

bemutatják a kiállításon a belkereskedelmi szállítási vállalat kezdeményezésére, és házilag készített eszközeivel a belkereskedelmi konténerizáció néhány lehetőségét, egyebek között árusító rekesznek használható liszt- és cukor konténert. a vállalat egyébként a miskolci fűszert vállalatnál már ki is próbálta ezeket a szállító alkalmatosságokat, amelyek országos elterjesztését a minisztérium is javasolja.

nagy szükség van a kiállítás tapasztalatainak, az ott bemutatott eszközöknek mielőbbi hasznosítására, hiszen az országos kiskereskedelmi hálózat többsége kis bolt, amelynek kapacitása viszonylag gyorsan bővíthető a javasolt módszerekkel. - a kiskereskedelemben évente 15 millió tonna árut mozgatnak meg, főleg női dolgozók, nem közömbös tehát, hogy mennyire alkalmazzák az ajánlott új eszközöket. éppen ezért a kpvsz felhívással fordult a kereskedelmi dolgozókhoz, tekintsék meg a kiállítást, s kérjék vállalatuktól az ott látható, náluk hasznosítható eszközök, módszerek, szervezési megoldások bevezetését. /mti/

--

13.52 rj

Tóth 30

- 23 -

bb 32. a burgaszi egyetem akadémiai bizottsága tagjává választotta dr. káldi pált

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

megtisztelő eseményről értesítették bulgáriából dr. káldi pált, a veszprémi vegyipari egyetem rektorát. a burgaszi assen zlatarovról elnevezett műszaki egyetem akadémiai tanácsa tagjává választotta a veszprémi rektort. a két felsőoktatási intézmény 1968. óta tart fenn kölcsönösen hasznos kapcsolatokat. a burgaszi egyetem akadémiai tanácsának tagjaként dr. káldi pál még nagyobb betekintést nyer a bolgár egyetem kutatásaiba és így az eddiginél is hatékonyabbá teheti a kooperációt./mti/

--

bb 33. papír-írószer vándorkiállítás

t kf/le kcs -cz

1971. március 22.

a piért kereskedelmi vállalat megfelelő bemutatóterem híján a bnv- területén rendezett kiállítást, amelyen igyekszik bemutatni a papír és írószer szakma teljes választékát, hogy a vidéki vállalatok, a kisebb boltok is megfelelő kínálatot nyújthassanak vevőiknek. a március 26-ig megtekinthető szakmai kiállítást, amely nemcsak gazdag választékot, hanem sok újdonságot, elsősorban háztartási papírárúkat, ajándékcikkekét stb. mutat be, hétfőn erdélyi györgy vezérigazgató nyitotta meg. a vállalat az idén még 8-10 városban bemutatja áruajánlatát ismertető vándorkiállítását./mti/

--

bb 34. a zárszámadások mérlege komárom megyében - egyetlen veszteséges tsz sincs

vid/kz kcs -cz

1971. március 22.

a komárom megyei tanács a zárszámadások befejezésével elkészítette összefoglaló értékelését a termelőszövetkezetek múlt évi gazdálkodásáról. a megye gazdaságai a kedvezőtlen időjárás ellenére is eredményesen dolgoztak, egyetlen termelőszövetkezet sem zárta veszteséggel az évet. a korábbi években az állattenyésztés korszerűsítésére fordított beruházások tavaly már meghozták a gyümölcsüket: elsősorban az állattenyésztés többletbevételei ellensúlyozták a növénytermesztés gyengébb hozamait. a gazdaságok bruttó termelési értéke az előző évihez képest 18 százalékkal emelkedett. a tervezettnél lényegesen több árut adtak el az államnak. minden 100 hold szántó után 277 mázsa kenyérgabonát, 45,4 mázsa vágósertést, 41,8 mázsa vágóbaromfit értékesítettek. a tejtermelés 8,5 százalékkal, a tojástermelés pedig 40 százalékkal nőtt. tovább szilárdult a gazdaságok vagyoni helyzete is: 317 millió forinttal gyarapították a közös vagyont, ami a múlt év végére már elérte az 1,9 milliárd forintot.

/folyt.köv./  
14.00/kcs

-24-

10.11.20

bb 34./a zárszámadások...folyt./ kcs

emelkedtek a személyi jövedelmek is. az egy dolgozóra jutó éves részesedés elérte a 25 480 forintot, azaz 1340 forinttal több mint amennyit 1969-ben fizettek ki a gazdaságok. szépen gyarapodtak a kedvezőtlen adottságú szövetkezetek is. náluk az egy tagra jutó évi részesedés 18 530 forintot ért el, 1010 forinttal többet, mint az előző évben. ehhez a fejlődéshez jelentős segítséget kaptak az államtól: két év alatt több mint 20 millió forint megkülönböztetett támogatásban részesültek./mti/

--

t

bb 35. megnyílt a harmadik brit műszaki hét

t sz/tr le kcs -cz

1971. március 22.

több mint 60 angol vállalatot és tudományos intézményt képviselnek azok a kiállítók és szakemberek, akik a budapesten megrendezett iii. brit műszaki hét alkalmából a magyar fővárosba érkeztek. a mtesz és a magyar kereskedelmi kamara, valamint a brit kereskedelmi és iparügyi minisztérium szervezésében megrendezett műszaki hetet hétfőn a technika házában ünnepélyesen nyitotta meg dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és anthony grant, a brit kereskedelmi és iparügyi minisztérium államtitkára. a megnyitón részt vett kallós üdön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, dr. valkó endre, a mtesz főtitkára. ott volt q.s.l.dodson, nagy-britannia budapesti nagykövete.

dr. szalai béla megnyitó beszédében többek között elmondta: az utóbbi három-négy évben rendkívül megnőtt a brit üzleti körök magyarországi kereskedelmi aktivitása. ennek kifejezője a mostani eseménysorozat is, a műszaki hét, amelynek végső célja a kereskedelmi forgalom növelése. az előző három évben egyébként megkétszereződött az angol cégek magyarországi exportja.

- a magyar kormányzat határozott törekvése, hogy a népgazdaság gyors fejlesztése során méginkább bekapcsolódjék a nemzetközi munkamegosztásba, bővítse kapcsolatait mind a szocialista, mind a nem szocialista országokkal - mondotta a miniszterhelyettes. a továbbiakban elemezte, hogyan fejleszthetők a magyar-angol kereskedelmi kapcsolatok, és milyen hatással lehetnek erre az ipari kooperációk. /folyt.köv./

14.20/kcs

-25-

10.11.10

bb 35./megnyit a harmadik... folyt./ kcs

a magyar vállalatok közvetlenül érdekeltek az export fokozásában, és abban is, hogy az ipari kooperációk révén fokozhassák termékeik külföldi értékesítését. a miniszterhelyettes kifejezte reményét: az angol cégek a brit műszaki hetet felhasználják arra is, hogy a kapcsolatok fejlesztésének e módszereiről is tárgyaljanak.

anthony grant államtitkár kifejtette, hogy a magyarországon előzőleg 1965-ben és 1967-ben megrendezett brit műszaki hetek is sikeresek voltak, közelabb hozták az érdekelt szakembereket és az üzleti kapcsolatok bővítését eredményezték. a brit kormány felismerve jelentőségüket, támogatást nyújt az ilyen műszaki hetek rendezéséhez. máris számos kooperáció lehetőségeit tanulmányozzák az angol és a magyar szakemberek; a közelmúltban magyarországon jártak célból a brit kereskedelmi és iparügyi minisztérium szakértői is.

- eddigi budapesti tartózkodásom során alkalom volt tárgyalni a magyar gazdasági élet több képviselőjével arról, - mondotta - miként lehetne a kapcsolatokat fejleszteni, s véleményem szerint most már a vállalatok, intézmények szakemberein múlik, miként realizálják a lehetőségeket.

a műszaki hét programjában 58 előadás és több szakmai film vetítése szerepel. a fő témák közé tartozik a gépipar, a műszeripar, az építőipar, a textil- és textilgépgyártóipar, a számítástechnika, - a kohászat és más iparágak termékeinek, illetve műszaki fejlesztési eredményeinek ismertetése. ennek illusztrálását szolgálja között a technika házában ugyancsak hétfőn megnyitott kiállítás is, ahol információs szolgálat működik és néhány gyártmánnyal, de főként dokumentációs anyaggal, képekkel, prospektusokkal illusztrálják exportajánlataikat./mti/

..

bb 36. elhunyt dr. szabó kálmán, a legfőbb ügyészség osztályvezetője

bc/fk zs kcs -cz

1971. március 22.

dr. szabó kálmán, ügyész, a legfőbb ügyészség személyzeti osztályának vezetője, a felszabadulás óta a párt aktív harcosa, több magas kitüntetés tulajdonosa 50 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. temetéséről később történik intézkedés.

legfőbb ügyészség  
mszmp legfőbb ügyészi bizottsága/mti/

..

14.25/kcs

-26-

Tokio

bb 37. jövőre elkészül a központi meteorológiai előrejelző intézet az időjárás előrejelzések 80 százaléka ,,talál,,

t/jf/rj cz

1971. március 22.

„az ember és környezete,, - témakörben március 23-án rendezik meg a XI. meteorológiai világnapot, amelynek programjában 133 ország, közöttük hazánk szakemberei vesznek részt, - így tájékoztatta a sajtó munkatársait hétfőn dr. dési frigyos, az országos meteorológiai szolgálat elnöke. a meteorológiai világnap kifejezésre juttatja azt a széleskörű nemzetközi összefogást, amely az ENSZ keretében működő meteorológiai világszervezet keretében alakult ki a földrészek és az országok tudományos intézményei, és kutató központjai között. az időjárás-kutatók rendszeresen kézhez kapják a legtávolabbi földrészekről érkező meteorológiai jelentéseket és feljegyzéseik közül nem hiányoznak már a magaslégtérre, sőt a világűrre vonatkozó részletes adatok sem. a kiépítés alatt lévő időjárási világhálózat, amely általános prognózis-rendszert ad majd a különböző országok meteorológiai központjainak, 1973-ban megkezdí működését.

ami a hazai időjárás előrejelzést illeti: a meteorológiai szolgálat nemrégben vezette be a heti két alkalommal kiadott, 3-4 napos középtávu előrejelzési rendszert, amely beváltotta a hozzáfűzött reményeket. az újságokon át mindannyiunk számára lényeges utbaigazítást ad, de fontos az is, hogy az ipar és a mezőgazdaság szakemberei esetenként előre felkészülhetnek az időjárás lényegesebb változásaiból adódó különféle problémák megoldására. a statisztika szerint fejlődött a 24-36 órás prognózis-rendszer is, amelynek megbízhatósága napjainkban 80 százalékos, tehát 10 esetből nyolcszor már a meteorológusoknak van ,,igazuk,,. még megbízhatóbbak lesznek az előrejelzések 1972-ben, amikor elkészül a szolgálat központi előrejelző intézete, ahol a legkorszerűbb műszerek és berendezések állnak majd a szakemberek rendelkezésére. a meteorológusoknak itt már minden lehetőségük meglesz arra, hogy a jelenlegi ismeretek szerinti legjobb tudás érvényesüljön a prognózis összeállításánál.

a meteorológiai világnap programjával kapcsolatban az elnök kiemelte: a levegő szennyeződésének kérdése ma már világjelenség. örvendetes, hogy a lakótelepülések, és ipartelepek, építésénél ma már rendszeresen kikérik a meteorológusok véleményét is. a főváros levegője sajnos eléggé szennyezett, budapest sajnos ebben a tekintetben az ,,élenjáró,, nagyvárosok közé tartozik. néha annyira komolyra fordul a helyzet, hogy csaknem a londoni smoggal egyenértékű levegőszennyeződés alakul ki budapesten. a gázprogram megvalósítása azonban máris érezteti hatását; jelenleg 10-15 százalékkal kevesebb a téli levegőszennyeződés, mint két-három évvel ezelőtt.

/folyt.köv./

14.30 rj

-27-

Tokio

bb. 37. / jövőre elkészül... 1. folyt./rj

külön vizsgálják a koromképződést is, ami napjainkban olyan nagymérvű, hogy a normálisnak tekinthető érték 10-12- szeresét, teszi ki. ez arra inti az ipar-tervezőket, és a gyárak vezetőit, hogy az eddiginél is többet tegyenek a lakosság egészségvédelméért. a gépjárművek kipuffogó gázaiból adódó szennyeződések a szakemberek szerint jelenleg nem lépi túl a megengedett értéket.

az elnök kitért arra, hogy a mezőgazdaság kevésbé érdeklődik a hazai meteorológiai szolgáltatások iránt. az újabb fajták bevezetésénél általában nem kéri ki a meteorológusok véleményét, holott erre az eltérő csapadék hőmérsékleti és napfénytartam-vízszenyok miatt nagy szükség lenne. javulást jelent, hogy a mém megbízására megkezdtek egy nagyarányú vizsgálatot, amely éppen ebben a témakörben teremt majd rendet. tervezik azt is, hogy talajnedvesség-prognózist adnak ki és szakvéleményt mondanak a mezőgazdasági-termés előrejelzésekhez. /mti/

--

bb. 38. a tűzrendészet országos parancsnokságának felhívása

1/vt/rj zs cz

1971. március 22.

a tavaszi idő hatására mind többen keresnek felüdülést a szabadban és látogatják a városkörnyéki erdőket, kirándulóhelyeket. az ország területén azonban az utóbbi két napban több erdő és avartűz keletkezett. csupán budapest környékén és pest megyében 16 ilyen tüzesetet jelentettek különösen jelentős kárt okozott vas megyében a bucsu környéki erdőtüz, ahol 12 hektár fenyves és akácós égett le.

a hasonló jellegű tüzesetek megelőzése érdekében a bm tűzrendészet országos parancsnokság felhívja a kirándulók figyelmét, hogy csak a kijelölt helyen rakjanak tüzet, égő cigarettát és gyufát ne dobjanak el, s a tüzet távozás előtt gondosan oltásuk el. ha valahol tüzet észlelnek, haladéktalanul értesítsék a tűzoltóságot, és a rendelkezésükre álló eszközökkel az oltást kezdjék meg. /mti/

--

14.36 rj

- 28 -

Tó 1510

bb. 39. puja frigyos,

rj zs cz

1971. március 22.

a külügyminiszter első helyettese fogadta raul marija pereirát, perui köztársaság első budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

--

bb. 40. anyagmozgatási bizottság alakult szegeden

vid/kz/rj cz

1971. március 22.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége szegedi székházában hétfőn megalakult a mtesz csongrád megyei szervezetének anyagmozgatási állandó bizottsága. a bizottság megalakítására az a felismerés vezetett, hogy csongrád megye üzemeiben, vállalatainál is nagy az anyagmozgatással foglalkoztatott dolgozók aránya. a megye minisztériumi iparában például minden öt-hat alaptevékenységet ellátó munkásra jut egy anyagmozgató. az anyagoknak a gyár területén történő ide-oda szállításával tehát sokezren foglalkoznak, s ennek a számnak a csökkentését tűzte ki célul a most megalakult bizottság. tagjaivá kiváló üzemi műszaki szakembereket választottak meg. munkatervük szerint előadásokat, tanfolyamokat szerveznek a konténeres, rakodólapos szállítás megszervezéséről, görgős szállítópályák alkalmazásáról és más modern szállítási, anyagmozgatási módszerekről. az alakuló ülésen dr. sváb jános a budapesti műszaki egyetem tanára előadást tartott az anyagmozgatás általános helyzetéről magyarországon. /mti/

--

14.45 rj

- 29 -

Tó 1510

bb 41. elhunyt lenkei lajos, a vigszinház igazgatója

1 szö/gg zs bzs -cz

1971. március 22.

ötvenhat éves korában, tragikus hirtelenséggel elhunyt lenkei lajos, a vigszinház igazgatója, a magyar színházművészeti szövetség elnökségének tagja. a vigszinház saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

x x x

sokoldalú művészetpolitikust vesztett el lenkei lajos személyében a magyar színházi élet. közvetlenül a felszabadulás után bekapcsolódott a mozgalmi tevékenységbe. 1945 októberétől a magyar-szovjet művelődési társaság országos központjának kulturális osztályát vezette, három évvel később pedig a budapesti pártbizottság kulturális osztályának vezetésével bízták meg. 1949-től a fővárosi népművelési központ főigazgatójaként dolgozott. ezt követően a világosság, majd az esti budapest kulturális rovatát vezette. az ellenforradalom után a budapesti pártbizottság agit-prop. osztályán kapott megbízást, később pedig az ország-világ felelős szerkesztőjévé nevezték ki. 1957-től kezdve ő volt a film, színház, muzsika főszerkesztője és 1962-től tragikus hirtelenséggel bekövetkezett haláláig a vigszinház igazgatójaként részese volt annak a művészetpolitikai törekvésnek, amely a nagy hagyományú színház utkeresését, kibontakozását elősegítette.

eredményes munkásságáért több alkalommal részesült kitüntetésben. /mt1/

--

bb 42. rendőrségi hírek

1 vt/pá zs bzs -cz

1971. március 22.

bartha lászló, 29 éves gépkezelő, büntetett előéletű dabasi lakos kőbányán, a 28-as villamoson zsebkésével megszurta pistár andrás, 34 éves asztalost, balkányi lakost, akivel korábban együtt italozott. az asztalost életveszélyes állapotban szállították kórházba. bartha lászlót emberölés büntetettének kísérlete miatt a rendőrség letartóztatta.

x x x

/folyt. köv./  
15.37/bzs

- 30 -

15.15

bb 42. /rendőrségi ... 1. folyt./bzs

a x. kerületben, a sirkert utca 42. számú ház előtt vincze józsef 27 éves villamosvezető egy 28-as villamossal elütötte varga istván 65 éves nyugdíjast, budapesti lakost, akit a mentők súlyos sérüléssel szállítottak kórházba. a villamosvezető ellen eljárás indult.

a xii. kerületben, a kutvölgyi ut 85-ös szám előtt, lángh róbert 51 éves igazgató, budapesti lakos gyorsajtás miatt személygépkocsijával egy fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és 43 éves felesége súlyosan megsérült.

a xiii. kerületben, a róbert károly körút 72. számú épület előtt két kislány, a 11 éves varga judit és béssy éva szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uton, s egy motorkegypár elütötte őket. a baleset következtében a két kislány súlyos sérülést szenvedett.

a xviii. kerületben, a vörös hadsereg utja és a lantos utca kereszteződésénél meskó istván 24 éves budapesti lakos személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkegypárral. a balesetnél a 21 éves nagy istván, a motorkegypár vezetője, súlyosan megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen rendőri eljárás indult. /mt1/

--

bb 45. nagyobb támogatás a fiatal mezőgazdasági szakemberek alkalmazására

1 jf/gg ie bzs -cz

1971. március 22.

a magyar közlönyben megjelent a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter rendelete a kezdő szakembereket foglalkoztató mezőgazdasági üzemek kedvezményeiről és a termelőszövetkezetek szakember-ellátásának támogatásáról. a rendelet lényegében továbbfejleszti az eddigi támogatási rendszert. egyebek között például egy-egy termelőszövetkezet eddig csak 8.000 forintos állami támogatást élvezett a gazdaságban dolgozó fiatal, felsőfoku képzettséggel rendelkező szakemberek után. /ezt az összeget a fiatal szakemberek között osztották ki és a korábbi intézkedés szerint legfeljebb csak négy felsőfoku végzettségű dolgozót segíthettek vele./ a most megjelent rendelet az összeget 12.000 forintra emelte. a jövőben nem korlátozzák azt sem, hogy hány dolgozó között kell szétosztani az állami támogatásból származó, és a javadalmazást kiegészítő összeget. a rendelet lehetővé teszi, a letelepdedési segély összegének növelését. a fiatal szakemberek letelepdedését az állam bővített lakásépítési hozzájárulással is segíti. /mt1/

--

15.50/bzs

m- 31 -

15.16



bb 43. / jelentések .....2.folyt/ny

baranya megyében és pécs városában hétfőig tíz országgyűlési választókerület, talált gazdára,, a gyűléseken több mint ötezer választópolgár foglalt állást a hazafias népfront jelöltjei mellett. pécsen a 4. számú választókerület dolgozói, valamint az egyetemek és a főiskolák tanárai, hallgatói egri gyűlést, a baranya megyei pártbizottság első titkárát jelölték képviselőnek. pécs 2. számú választókerületében, a gyárvárosi munkásnegyedben, viszont csirke anna, a pécsi porcelángyár fiatal munkásnője került a jelölőlistára, rá szavaztak a város kiszűrésének küldöttjei is. ismét jelölték ognyenovics milánt képviselőnek, aki 1957 óta tölti be a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkári tisztjét és már három ciklusban képviselte a parlamentben választóit. baranya több választókerületében is olyanokra esett eddig a választás, akik már az elmúlt országgyűlési ciklusban is közmegelegedésre töltöttek be képviselői tisztségüket. mohács és szigetvár városa, valamint környéke egy-egy asszonyt jelölt: halasi lajosnét, az öntödei vállalat mohácsi gyáregységének munkásnőjét, illetve rameisl ferencnét, a szakszervezetek baranya megyei tanácsának titkárát, a baranyai némozgalom régi harcosát. a mohácsi járás jelöltje szabó mátyás, a bolyi kossuth tsz állami-dijas elnöke, a pécsi járás jelöltje pedig komár andrás, a elvárdgyulai közös ut tsz traktorvezetője let.

x x x

acsongrád megyében megtartott képviselőjelölőgyűléseken számos olyan köztisztviselőnek örvendő személyt jelöltek képviselőnek, aki korábban nem volt tagja a parlamentnek. az új képviselőjelöltek között van takács imréné, a szegedi textilművek fonónője, dr. biczó györgy, a szegedi tanács vb elnöke, mag pál, a szentesi baromfifeldolgozó vállalat igazgatója, dr. antalfy györgy egyetemi tanár, juratovics aladár bányamérnök, a nagyalföldi kőolajfeltároló vállalat szegedi üzemének vezetője.

kertész sándorné és bercsenyi eszter munkásnők, akik a 12. számú csongrád megyei országgyűlési választókerületben kettős jelöltek, szintén nem voltak tagjai eddig az országgyűlésnek. új jelölt rév istván, a diesel és hűtőtechnikai ktsz elnöke is, aki csongrádon balogh lászlóval, a fűtőber csongrádi gyára vezetőjével, a város régi képviselőjével együtt indul a választásokon.

x x x

/folyt. köv. /

-34-

16.10/ny

M 16<sup>10</sup>

bb 46. csehszlovák galván- és felületvédelmi berendezések ismertetése magyarországon

t sz/pá ie bzs -cz

1971. március 22.

kedden a fészek klubban a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti kereskedelmi képviselője, valamint a prágai strojimport Rt. a chemokomplex külkereskedelmi vállalat közreműködésével előadás-sorozatot rendez a csehszlovák gyártmányú galván- és felületvédelmi berendezések gyártásáról és a gyártó üzemek szállítási készségéről. az esemény programjáról hétfőn a chemokomplexnél tájékoztatták a sajtó képviselőit.

elmondották, hogy a konferencia része annak a tájékoztató sorozatnak, amelyet a chemokomplex a korrozívvédelem érdekében rendez, hogy felkutassa, milyen berendezések szerezhetők be célra a szocialista országokból. a chemokomplexen és más vállalatokon keresztül a strojimport az elmúlt évben 360 ezer rubel értékben szállított galvanizáló és más felületvédelmi felszerelést, s a vállalat a jövőben a magyarországra irányuló exportját nagymértékben fokozhatja. csehszlovákiában külön vállalat, a kovofinis specializálódott felületvédelmi berendezések gyártására, készítményeit bemutatják a legnagyobb magyarországi felhasználó üzemekben, többek között az ikarusban és a magyar hajó- és darugyárban. /mt1/

..-

bb 47. megérkezett budapestre ivan basev bolgár külügyminiszter

t fe/mm zs bzs -cz

1971. március 22.

ivan basev, a bolgár népköztársaság külügyminiszterének - péter jános külügyminiszter meghívására - hétfőn néhány napos hivatalos látogatásra felesége társaságában budapestre érkezett. útjára elkísérte nikolaj mincsev, a bolgár külügyminisztérium főosztályvezetője, hrizto ivanov főosztályvezető-helyettes és georgi pangelov minisztériumi referens.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren péter jános és felesége, gyenes andrás külügyminiszter-helyettes, roska istván, hazánk szófiai nagykövete, oláh józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője, s a külügyminisztérium több más vezető beosztású munkatársa fogadta. ott volt vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, s a két nagykövetség több munkatársa. /mt1/

..-

16.15/bzs

- 35 -

M 16<sup>15</sup>

bb 48. üdvözlő távirat kambodzsába

1 tf/tr zs bzs -cz

1971. március 22.

megalakulásának első évfordulója alkalmából táviratban köszöntötte a kambodzsai nemzeti egységfrontot a hazafias népfront országos tanácsa és az országos béketanács. a táviratok hangsúlyozzák: meggyőződésünk, hogy a hős vietnami, Laoszi és kambodzsai nép szabadságharcának eredményeként Indokína országai visszaverik az amerikai imperialisták és kiszolgálók agresszióját, kivívják szuverenitásukat, a békét. ebben a harcukban a szocialista országokkal együtt a magyar nép is teljes és cselekvő szolidaritásáról biztosítja a baráti kambodzsai népet. /mti/

--

bb 49. magyar békemozgalom és a szolidaritási mozgalom állásfoglalása a közel-keleti helyzetről

1 tf/tr zs bzs -cz

1971. március 22.

a közel-keleti helyzettel kapcsolatban az országos béketanács elnöksége és a magyar szolidaritási bizottság közös állásfoglalást tett közzé. a dokumentum emlékeztet arra, hogy jelentős arab területek csaknem négy esztendeje izraeli megszállás alatt állnak, s felhívja a figyelmet: ez a tény továbbra is a feszültségek legsúlyosabb forrása, ami növekvő nyugtalan-ságot kelt a világon a békeszerető emberek körében.

az egyesült nemzetek szervezetében gunnar jarring közvetítésével folyamatban lévő tárgyalások jó keretet nyújtanak a politikai rendezés alapjainak kimunkálására. a négyhatalmi megbeszélések feladata lenne a helyzet elmozdítása a holtpontról, az események kedvező irányu megváltoztatása, és megállapodás létrehozása - nemzetközi érvényű, nagyhatalmi garanciákkal. a lehetőségek ellenére mégsem történt érdemi haladás. izrael és az egyesült államok - amely gazdasági, politikai és katonai eszközökkel támogatja, sőt gyakran ösztönzi az agresszort - súlyos felelősséget vállaltak, amikor szabotálták a rendezés ügyét. az egyesült arab köztársaság és több más arab ország - a kibontakozás megkönnyítése érdekében tüzzszüneti kötelezettséget vállalt, amelynek érvényességét két ízben meghosszabbította. e két hónap során izrael mereven elzárkózott a tárgyalásoktól, az egyesült államok pedig fedezte békeellenes magatartását.

/folyt. köv./  
16.20/bzs

- 36 -

M 16<sup>5</sup>

bb 49. /a magyar békemozgalom ... 1. folyt./bzs

ilyen körülmények között teljesen érthető, hogy az egyesült arab köztársaság a másik fél megegyezési készségének teljes hiányában nem vállalhat további kötelezettségeket. a magyar közvélemény nagyra értékeli az eak és a haladó arab erők mértéktartását, türelmét, azt a törekvést, hogy minden lehető elkövessenek a rendezés politikai és diplomáciai eszközeinek kihasználására.

a magyar közvélemény nevében teljes szolidaritásunkról biztosítjuk a politikai kibontakozásért, az izraeli agresszió következményeinek felszámolásáért küzdő arab erőket. - hangsúlyozza a békemozgalom és szolidaritási mozgalom állásfoglalása. - követeljük a biztonsági tanács határozatainak végrehajtását, s hogy a megszállók mielőbb távozzanak minden arab területről. ennek érdekében - mint eddig - a jövőben is mindent megteszünk, hogy előmozdítsuk a rendezést, visszaközvetítésre kényszerüljön az imperializmus és érvényre jussanak az agresszió által sujtott arab országok igazságos követeléseiv. /mti/

--

bb 50. versenyek székesfehérvárott „a szakma kiváló tanulója,, címért

vid/fm bzs -cz

1971. március 22.

„a szakma kiváló tanulója,, címért hétfőn székesfehérvárott megkezdődött az ács-állványozó és a szobafestő és mázoló szakmunkástanulók versenye a vörösmarty Mihály szakmunkásképző intézetben. az ács-állványozó szakmában 72 szakmunkástanuló állt rajthoz, a szobafestő és mázolóknak pedig 73-an pályáznak „a szakma kiváló tanulója,, címre.

a versenyek három napig tartanak. az első napon 240 perces zárthelyi dolgozatot írtak a szakmunkástanulók, s kedden kerül sor a verseny gyakorlati részére. /mti/

--

bb 53. reneszansz show az egyetemi színpadon

felhasználható: 19 óraker!

1 szö/pá bzs la

1971. március 22.

hétfőn este az egyetemi színpadon nagy sikerrel mutatták be „lányok, a húsvét mulik,, címmel márai Enikő és a kalácsa együttes új műsorát. a reneszansz show-t a fiatal fodor Tamás rendezte, s a műsorban többek között Rabelais, Shakespeare, Villon, Ben Jonson, valamint a Carmina Burana, és kicsapott diákok, papok pajzán versei és dalai szerepeltek. /mti/

--

1627/bzs

M 16<sup>5</sup>

bb 51. neves külföldi vendégek érkeztek a nemzetközi bartók-konferenciára

fk/ny zs -cz

1971. március 22.

a magyar zeneművészek szövetsége meghívására hétfőn budapestre érkezett i. martinov és i. nyesztyev szovjet zenetudós, valamint halsey stevens, a dél-kaliforniai egyetem zenei tan-székének vezetője, hogy részt vegyen a zeneművészek szövetsége által megrendezésre kerülő nemzetközi bartók konferencián. /mti/

--

bb 52. az új szovjet nagykövet péter jánosnál

gk/ny zs cz

1971. március 22.

péter jános külügyminiszter fogadta vlagyimir jakovlevics pavlovot, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége új bu-dapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közel-jövőben adja át megbízólevelét. /mti/

--

bb 54. anyanyelvünk ünnepi hete pécssett

vid/fm/ny -z

1971. március 22.

pécssett e héten tartják a magyar nyelv ünnepi hetét, amelyet anyanyelvünk ápolásának, a szép magyar beszédnek és írásnak szenteltek. hétfőn, a tanárképző főiskolán, ünnepélyesen megnyitották a csaknem egy hetes eseménysorozatot. dr. temesi mihály tanszékvezető tanár megnyitóbeszédében elmondotta, hogy most első ízben és ezután minden év márciusában megrendezik anyanyelvünk ünnepi hetét pécssett. kerekes lászló főiskolai docens „anyanyelvünk magyarsága”, címmel tartott előadást, amit a versmondók versenye követett. a magyar nyelv hete során előadásokra és kiállításokra, versmondó, retorikai és fogalmazási versenyekre, s a helyi humorral, nyelvi játékokkal kapcsolatos vetélkedőkre kerül sor. a versenyekre a főiskola száznál több hallgatója nevezett be; a győzteseket egy-egy hetes ingyenes társasutazással jutalmazza a tanárképző főiskola vezetősége és kisz-szervezete. /mti/

--

-38-

16.35/ny

MF 1715

bb 55. a pénzügyminisztérium és a kpvd sz vezetőinek megbeszélése

1 kf/tr/ny 1e la

1971. március 22.

a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szak-szervezete megbeszéléseket tart az érdekelt ágazati minisztériumokkal. elsőként hétfőn a pénzügyminisztérium vezetőivel ta-nácskoztak a pénzügyintézetek dolgozóinak élet- és munkakörülményeiről. a megbeszélésen résztvett vályi péter pénzügyminisz-ter, dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnö-ke, bakonyi sebestyén endre, a magyar beruházási bank, szirmai jeno, az országos takarékpénztár és fehér sándor, az állami biz-tosító vezérigazgatója, valamint a szakszervezet vezetői.

a megbeszélésen a szakszervezet kezdeményezésére néhány, a dolgozók többségét foglalkoztató időszerű kérdést vitattak meg. tárgyaltak a pénzügyintézetek munkaidő csökkentésének elveiről, feltételeiről. megállapodtak, hogy az érdekelt szervek rövid időn belül kidolgozzák a rövidített munkaidő bevezetésének üte-mét a pénzügyintézeteknél. megvitatták a pénzügyintézetekben dolgozók bérezésének fejlesztési lehetőségeit, s olyan bérrendszer kia-lakítása mellett döntöttek, amely jobban ösztönöz a minőségi munkára, a gyorsabb ügyintézésre. szóba került a pénzügyintézet-i dolgozók továbbképzési lehetőségeinek bővítése. problémát okoz u-gyanis első sorban vidéken, hogy nehezen tudják megszerezni a munkakörükhöz szükséges felsőfokú közgazdasági képesítést. a megbeszélésen abban állapodtak meg, hogy több vidéki városban lehetőséget teremtenek ehhez.

a kpvd sz vezetői rövidesen hasonló megbeszélésen találko-znak a belkereskedelem és a külkereskedelem vezetőivel. /mti/

--

bb 56. budapestben tartja 11. ülését

k jf/p4/ny 1e la

1971. március 22.

a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának göngyöleg- és csomagolási munkacsoportja. az ülést hétfőn dr. lenárt lajos mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. /mti/

--

-39-

16.50/ny

MF 1720

bb 57. mezőgazdasági küldöttség utazott varsóba

k jf/pá ie bzs la

1971. március 22.

a lengyel mezőgazdasági miniszter meghívására kazareczi kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn mezőgazdasági küldöttség utazott varsóba. tanulmányozzák a lengyel mezőgazdaságot, s tárgyalnak az együttműködés időszaki kérdéseiről. /mti/

--

bb 58. a veronai mezőgazdasági gépkiállításról

k jf/pá ie bzs la

1971. március 22.

dr. soós gábornak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesének vezetésével hazaérkezett a megnyitón részt vett magyar küldöttség. /mti/

--

mbh

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 36. sz. hírünk /elhunyt dr. szabó .../  
1. bek utolsó sorában a szöveg helyesen:

... mszmp legfőbb ügyészégi bizottsága /mti/

--

/mti/

17.40/bzs

- 40 -

NA 1800

1

bb 59. megkezdődtek a magyar-bolgár tárgyalások

t fe/mm zs bzs la

1971. március 22.

péter jános magyar és ivan basev bolgár külügyminiszter vezetésével hétfőn megkezdődtek a magyar-bolgár tárgyalások a külügyminisztériumban. a tárgyalásokon magyar részről részt vett gyenes andrás külügyminiszter-helyettes, roska istván, hazánk szófiai nagykövete, oláh józsef és dr. bányász rezső, a külügyminisztérium főosztályvezetői, valamint rényi rezső tanácsos, bolgár részről vaszil bogdanov, budapesti bolgár nagykövet, nikolaj mincsev, külügyminisztériumi főosztályvezető, hrizto ivanov főosztályvezető-helyettes és georgi pangelov minisztériumi referens. /mti/

--

bb 60. a bolgár külügyminiszter megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t fe/mm zs bzs la

1971. március 22.

ivan basev bolgár külügyminiszter és a kíséretében lévő bolgár személyiségek hétfőn délután megkoszoruzták a hősök terén a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzási ünnepségen jelen volt péter jános külügyminiszter, roska istván, hazánk szófiai nagykövete, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese. ott volt vaszil bogdanov budapesti bolgár nagykövet és a nagykövetség több munkatársa. /mti/

--

bb 61. dr. ajtai miklós látogatása a iii. brit műszaki hét kiállításán

k sl/pá ie bzs la

1971. március 22.

dr. ajtai miklós, a minisztertanács elnökhelyettese sebestyén jánosnak, az omfb elnöke általános helyettesének társaságában hétfő délután meglátogatta a iii. brit műszaki hét kiállítását.

a kiállításon anthony grant, a brit kereskedelem és iparügyi minisztérium államtitkára és d.s.l. dodson budapesti angol nagykövet kalauzolta a vendégeket. /mti/

--

18.15/bzs

- 41 -

NA 1800

bb 44. akadémiai székhelyfoglaló

k ms/pá zs bzs la

1971. március 22.

marx györgy akadémiai levelező tag hétfőn tartotta székhelyfoglaló előadását az akadémián a leptón-töltés megmaradása címmel. /mt1/

--

bb 43. jelentések a jelölőgyűlésekről .....folyt/ny

ö/vid/fm/ny la

1971. március 22.

komócsin zoltán a miskolci 5. számú választókerület képviselőjelöltje

hétfőn tartották az egyik legnagyobb munkáslakta miskolci városnegyedben a nagyválti utcától a perecesi kisvasútig terjedő 5. számú országgyűlési választókerület jelölőgyűlését. a diósgyőri nagyüzemek bartók béla művelődési központjában megjelent választópolgárok között ott voltak a lenin kohászati művek martinászi és olvasztárai, a diósgyőri gépgyár szerszámgép-készítői, valamint az első választó ifjúságunkok.

a jelölőgyűlésen résztvett komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságnak tagja, a központi bizottság titkára, dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára, dr. nádányi józsef, a borsod megyei-, és dr. fekete lászló, a miskolci városi tanács vb. elnöke.

dr. énekes sándor, a diósgyőri lenin kohászati művek vezetőigazgatója nyitotta meg a jelölőgyűlést, majd dr. havasi béla, a miskolci városi pártbizottság első titkára vázolta miskolc négy éves fejlődésének legfőbb eredményeit. ezután a hazafias népfront borsod megyei és miskolci városi bizottságainak nevében javasolta, hogy komócsin zoltánt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát jelöljék a miskolci 5. számú választókerület országgyűlési képviselőjének. hangsúlyozta, hogy komócsin zoltán közéleti tevékenységével, hazánk és a magyar munkásmozgalom nemzetközi kapcsolatainak fejlesztésében kifejtett eredményes munkásságával kiérdemelte a választópolgárok bizalmát.

a gyűlés részvevői egyhangulag miskolc 5. számú választókerületének képviselőjévé jelölték komócsin zoltánt, aki köszönetét fejezte ki az iránta megnyilvánult bizalomért.

x \* x  
/folyt köv/  
18.45/ny

-42-

M-1900

bb 43. / jelentések a .....folyt/ny

befejeződtek a képviselői jelölőgyűlések budapesten

hétfőn lezárult a fővárosban a képviselői jelölőgyűlések sorozata. „záróakkordként”, a xx. kerületben, az 59-es választókerület lakói döntöttek képviselőjelöltjük személyéről. a hazafias népfront jelöltje dr. csendes béláné, az ady endre uti általános iskola igazgatója, a kerület ismert, megbecsült pedagógusa volt. a javaslatot a választók egyöntetűen helyeselték. indítványozták azonban, hogy szőke Antal, a közúti gépesítő vállalat igazgatója - aki az előző ciklusban a választókerület országgyűlési képviselőjeként jól megállta helyét - szintén kerüljön fel a jelöltek közé. ez utóbbi jelölés egyelőre ideiglenes, mivel az igazgató nem vett részt a gyűlésen, s így nem is nyilatkozhatott arról, hogy elvállalja-e a megbízatást. /mt1/

--

bb 62. krecsmarik endre-émlékünnepség szarvason

vid/fm/ny la

1971. március 22.

a szarvasi pedagógiai hetek keretében hétfőn emlékünnepséget rendeztek a vajda péter gimnáziumban. ez alkalommal krecsmarik endre haladászellemeű pedagógusra, természetbarátira és újságíróra emlékeztek szülővárosában. krecsmarik endre - aki a huszadik század első három évtizedében tanított szarvason - az oktatási reform során számos új módszert honosított meg, amelyet ma is alkalmaznak az alföldi diákvárosban. az emlékünnepségen dr. tóth lajos történész méltatta krecsmarik endre életét és munkásságát. /mt1/

--

bb 63. daboczi józsef építészmérnök kiállítása kaposvárott

vid/fm/ny la

1971. március 22.

hétfőn kaposvárott kiállítás nyílt daboczi józsefnek, a somogy megyei tanács építészmérnökének ötvösmunkáiból. az ötven alkotás között legérdekesebb a tanácsköztársaság eseményeire emlékeztető „felszállott a páva”, című rézdomborítás, valamint „a tizenkét kőműves balladája”, című ötvösmunka. /mt1/

18.52/ny

-43-

M-1901

bb 64. nyári szivatar szekszárd fölött

vid/fm/ny la

1971. március 22.

nyári szivatar vonult át szekszárd környékén a hétfő délutáni órákban. a záporostól mennydörgés, villámlás kísérte, mintha Julius lenne. károkról nem érkezett jelentés. /mti/

--

bb 65. kitüntetés

tr/ny zs la

1971. március 22.

a népköztársaság elnöki tanácsa Lukács Lászlónak, a magyar külkereskedelmi bank Rt. ügyvezető igazgatójának a pénzügyi és a külkereskedelmi munka terén kifejtett eredményes tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést vályi Péter pénzügyminiszter adta át. /mti/

--

bb 66. borverseny szekszárdon

vid/fm/ny la

1971. március 22.

szekszárdon hétfőn rendezték meg a történelmi borvidék hagyományos borversenyét. a városi vetélkedőn a leghíresebb szőlősgazdák és mezőgazdasági nagyüzemek - tsz-ek és állami gazdaságok - csaknem 100 bormintáját - köztük 47 vörösbort - bírálta el a zsűri. 64 bort tüntettek ki éremmel, köztük aranyéremmel 11 vörös- és 7 fehérbort, ami továbbra is a híres szekszárdi vörösborkok hegemoniáját bizonyítja. /mti/

--

bb 68. időjárásjelentés

gk/ny la

1971. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. március 22-én, hétfőn este

többfelé eső

várható időjárás keddig: tulnyomóan felhős, párás idő, többfelé esővel, néhány helyen zivatarral. megélénkülő, néhány helyen megerősödő délnyugati, nyugati, később nyugati-északnyugati forduló szél. a nappali fölmelegedés tovább gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 9-14 fok között. /mti/

--

-44-

19.00/ny

M-1905

bb 67. „kanizsai műszaki napok 1971.„

vid-fm/mné bzs la

1971. március 22.

a gépipari tudományos egyesület, a híradástechnikai tudományos egyesület és az energiagazdálkodási tudományos egyesület nagykanizsai szervezete június 14-19. között rendezi meg az idei nagykanizsai műszaki napokat. a programot hétfőn sajtótájékoztatón ismertették.

a „kanizsai műszaki napok 1971.„ című rendezvényre 500 elméleti és gyakorlati szakembert várnak. több svájci, osztrák és jugoszláv cég, valamint tudományos egyesület küldi el képviselőjét. a műszaki napoknak három fő rendezvénye lesz, ezek között első helyen szerepel az országos minőségbiztosítási táncszokás, amelynek fő témája a magyar ipari termékek minősége. megvitatják az ugynevezett nyomástároló edények, a különböző tartályok gyártásának legújabb eredményeit, a gyártási problémákat. ezzel kapcsolatban a hazai és külföldi ipari cégek hegesztési bemutatókat tartanak. tárgyalnak továbbá a víz elő- és utókezelésével kapcsolatos berendezések tervezéséről, gyártásáról és felhasználásáról. az utóbbi két téma ipari bázisa is nagykanizsán található. /mti/

--

bb 69. felhasználható 20 órákor

beethoven-émlékest szekszárdon ferencsik János vezényletével

vid/fm/ny la

1971. március 22.

beethoven születésének 200. évfordulója alkalmából hétfőn emlékhangversenyt rendeztek a szekszárdi Babits Mihály megyei művelődési központban. a magyar állami hangversenyzenekar beethoven 11. és 111. szimfóniáját adta elő ferencsik János vezényletével. /mti/

--

bb 70. felhasználható 20 órákor

hétfői színházi esték a „Hirös városban„

vid/fm/ny la

1971. március 22.

hétfői színházi estékkel bővült Kecskemét idei tavaszi-nyári kulturális programja. az új rendezvénysorozaton fővárosi szintársulatok lépnek fel. elsőként hétfőn Komlós János tartotta szerződés estjét a megyeszékhely komszomol téri koncertszínházban, a mikroszkóp színpad művészeinek közreműködésével. általában havonként lép majd fel egy-egy budapesti társulat a „Hirös városban„. legközelebb április második felében Madách „Endre magyar király„ című drámáját tűzik műsorra, az egyetemi színpad előadásában. /mti/

--

-45-

19.30/ny

M-1905

pótlás a bb 59. sz. hírhez / megkezdődtek a magyar-bolgár tárgyalások /

gk/ny la

1971. március 22.

a magyar távirati iroda úgy értesült, hogy a két külügyminiszter hétfő délutáni első tárgyalása meleg, baráti, őszinte légkörben két óra hosszat tartott. a megbeszélések középpontjában a kétoldalu kapcsolatok áttekintése állt. mindkét fél egyetértett abban, hogy a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság együttműködése az utóbbi években az élet minden területén igen kedvezően, gyorsan és jól fejlődött. a kapcsolatok fejlesztéséhez jó ösztönzést adtak a két ország párt- és állami vezetőknek kölcsönös látogatásai, így a magyar párt- és kormányküldöttség 1969-es bulgáriai látogatása. mindkét felet áthatja az a törekvés, hogy népeik, valamint a kölcsönös gazdasági segítség tanácsába és a varsói szerződésbe tömörült testvéri országok népeinek közös javára továbbfejlesszék együttműködésüket a gazdaság, a kultúra, a tudomány területén. a mostani külügyminiszteri látogatás lehetőséget nyújt arra, hogy behatóan megvizsgálják a kapcsolatok kibővítésének és elmélyítésének új feladatait.

x x x

a két delegáció hétfő este együttes vacsorán vett részt./mti/

- 46 -

v é g e

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-420, 259-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1971. március 23.

bb 1. ötvenezer téma a tanácsulések fóruma előtt - évente több mint 25.000 interpelláció - választás előtti számvetés a tanácsstagok munkájáról

1 pr/gg zs bzs la

1971. március 23.

a közelgő választások előtt eredményekben gazdag négy esztendőről adhat számot a megyék, a városok és a falvak tanácsi testületében tevékenykedő, csaknem 85.000 tanácsstag. tevékenységük minden területén jól képviselték választóik, a lakosság érdekeit - tájékoztatták az elnöki tanácsnál fehér pétért, a magyar távirati iroda munkatársát.

összegyűjtötték, felkarolták a lakosság javaslatait, kéréseit, segítették a választók ügyes-bajos dolgainak intézését és megfontoltan, körültekintően döntöttek a közösség életének minden kérdésében. mozgalmasak voltak a tanácsulések, amelyeken mind a községekben és kerületekben, mind pedig a járásokban, városokban és megyékben átlagosan a tanácsstagok háromnegyedrészre vett részt rendszeresen. ezek fórumán körülbelül 80.000 alkalommal tanácskoztak az elmúlt négy évben a különböző települések és országrészek dolgairól, s évente körülbelül 55.000 téma került „terítékre”. a leggyakoribb napirendi pontok a végrehajtó bizottságok tevékenységével, a feladatok meghatározásával és teljesítésének ellenőrzésével foglalkoztak. ezek programjában döntöttek a költségvetési és fejlesztési előirányzatok felhasználásáról, az egyes szakágazatok tennivalóiról, stb. rendszeresen megtárgyalták a tanács szervezetével, az állandó bizottságok munkájával kapcsolatos kérdéseket. a megyékben és járásokban újra meg újra helyet kaptak a tanácsulések napirendjén az alsóbb szintű tanácsok irányításával és ellenőrzésével kapcsolatos előterjesztések és gyakoriak voltak a tanács alá nem rendelt szervek, köztük a bíróságok, ügyészségek, a rendőrség, a népi ellenőrzési bizottság, stb. beszámolóit, tájékoztatóit.

/folyt. köv./

- 1 -